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Question 1

En résolvant par l'algorithme du simplexe le problème suivant:



Min
W = 
-x
+ 2y



sujet à

x
+ y
≤ 5


(P)





-2x
+ 3y
≤ 3




x,
y
≥ 0


on obtient le tableau final:



x
y
t
u




1
1
1
0
5


0
5
2
1
13


0
3
1
0
5

où t et u sont des variables d'écart:

a)
Donner les solutions optimales pour (P) et son dual et la valeur des fonctions objectives à l’optimum.
b)
En considérant le problème (P) et son tableau optimal, résoudre de nouveau le problème (P) en ajoutant la contrainte -½ x + 2y ≥ 4 tout en fournissant le nouveau tableau optimal.

c)
En considérant de nouveau le problème original (P) et son tableau optimal, résoudre de nouveau le problème (P) en modifiant les coefficients dans la fonction objective tout en fournissant le nouveau tableau optimal :


Min W = x – 2y.

d)
En considérant de nouveau le problème original (P) et son tableau optimal, dans quel intervalle peut-on faire varier le membre de droit dans la deuxième inéquation c’est-à-dire 3 sans que la base cesse d’être réalisable et optimale?

e)
En considérant de nouveau le problème original (P) et son tableau optimal, supposons maintenant que le signe d'inégalité (≤) dans la première contrainte est inversé et devient ≥. Quelles modifications doit-on apporter au tableau précédent pour que la base reste la même? Trouver la solution optimale du problème ainsi modifié.
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